
N i e d e r s c h r i f t  
 

über den öffentlichen Teil der konstituierenden Sitzung  
der Gemeindevertretung (Gemeinde Bovenau) am Montag, 11. Juni 2018, 

im Bürgerzentrum "Uns Huus", An der Kirche 24, 24796 Bovenau 
 

 
 Bürgermeister  
 Nikolaus Träuptmann  
   
 1. stellv. Bürgermeister  
 Daniel Ambrock  
   
 2. stellv. Bürgermeister  
 Frank Prieß  
   
 Gemeindevertreter/in  
 Dennis Quast  
 Peter Peters  
 Hauke Westphal  
 Thorsten Laue  
 Dr. Klaus Thoms  
 Thomas Stengel  
 Swantje Peters  
 Johannes Jacobs  
 Ilme Bartels  
 Klaus Reimers  
 Marco Baasch  
 
 b) nicht stimmberechtigt:  
 
 Jürgen Liebsch  
   
 Mitglieder der Verwaltung  
   
 Leitender Verwaltungsbeamter  
 Torsten Eickstädt  
   
 Amtsvorsteher  
 Raimer Kläschen  
   
 Protokollführerin  
 Isabell Ernst  
 
Vor Beginn der Sitzung spricht Bürgermeister Jürgen Liebsch allen gewählten 
Gemeindevertreter/innen seine Glückwünsche aus und appelliert an die Zuhörer weiter so 
zahlreich an den kommenden Sitzungen teilzunehmen.  
Zudem bedankt sich Herr Liebsch bei allen Beteiligten für seine am 23. Mai 2018 
stattgefundene Verabschiedungsfeier. 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:33 Uhr 
  
Gesetzliche Mitgliederzahl: 14 davon anwesend: 14 
  
Anwesend sind:  
 a) stimmberechtigt:  
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T A G E S O R D N U N G : 
 
  Öffentlicher Teil  

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 
bisherigen Vorsitzenden 

 

2. Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter  

3. Übergabe des Vorsitzes an das älteste Mitglied  

4. Entgegennahme der Erklärungen über die Bildung von Fraktionen und 
Benennung der Fraktionsvorsitzenden 

 

5. Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters  

6. Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin/des 
Bürgermeisters durch das älteste Mitglied 

 

7. Übernahme des Vorsitzes durch die/den neue/n Bürgermeister/in  

8. Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des 
Bürgermeisters 

 

9. Vereidigung und Amtseinführung der/des 1. und 2. Stellvertretenden der 
Bürgermeisterin/des Bürgermeisters 

 

10. Verpflichtung und Amtseinführung der Gemeindevertreter/innen durch die/den 
Bürgermeister/in 

 

11. Beratung und Beschlussfassung über die 7. Änderung der Hauptsatzung GV2-15/2018 

12. Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse  

13. Wahl der Ausschussvorsitzenden und der Stellvertreter  

14. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses  

15. Wahl der/des Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters im 
Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal 

 

16. Wahl eines weiteren Mitgliedes sowie einer Stellvertreterin/eines 
Stellvertreters für den Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal 

 

17. Benennung von zwei Mitgliedern sowie Stellvertreter/innen für das Kuratorium 
und den Beirat der AWO Kindertagesstätte 

 

18. Bildung eines Arbeitskreises für den Neubau eines Feuerwehrgerätehauses  

19. Bildung eines Arbeitskreises für die Dorfentwicklungsplanung  

20. Einwohnerfragestunde  

21. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 12.03.2018  

22. Bestätigung der Wahl des stellv. Gemeindewehrführers der Freiwilligen 
Feuerwehren Bovenau 

GV2-16/2018 

23. Mitteilung über eine Eilentscheidung des Bürgermeisters nach § 50 Abs. 3 
GO-SH zur Auftragsvergabe für eine orientierende Baugrunduntersuchung, die 
Ausarbeitung eines städtebaulichen Vorentwurfes sowie die Schätzung von 
Erschließungskosten im Zuge von Grundstückskaufvertragsverhandlungen 

GV2-17/2018 

24. Beratung und Beschlussfassung über den weiteren Umgang mit den 
Straßenbaubeiträgen 

 

25. Bericht der Amtsverwaltung 
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26. Mitteilungen der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters, Anfragen der 
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 

 

   

  Nicht öffentlicher Teil  

27. Beratung und Beschlussfassung über die Vorschläge für die Schöffenwahl GV2-18/2018 

28. Bericht der Amtsverwaltung  

29. Mitteilungen der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters, Anfragen der 
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 

 

 
 
TOP 1.: Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 

bisherigen Vorsitzenden   
 
Der Bürgermeister, Jürgen Liebsch, eröffnet die Sitzung um 19:03 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. 
 
Der Bürgermeister stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung vom 31. Mai 2018 form- 
und fristgerecht unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen wurde. Tag, Ort und Stunde 
der Sitzung sind öffentlich bekannt gemacht worden. Gegen die ordnungsgemäße Einladung 
werden keine Einwendungen erhoben. Er stellt weiterhin fest, dass die Gemeindevertretung 
aufgrund der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Durchführung der Sitzung mit der vorstehenden 
Tagesordnung sowie die Behandlung der Tagesordnungspunkte 27 bis 29 in nicht 
öffentlicher Sitzung, da berechtigte Interessen einzelner dies erfordern. 
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
TOP 2.: Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter   
 
Bürgermeister Jürgen Liebsch dankt den ausgeschiedenen Gemeindevertretern Christian 
Kühn, Harm Ladewig, Günter Pede und Klaus Schlüter für ihren Einsatz zum Wohle der 
Bürgerinnen und Bürger in Bovenau und überreicht ihnen einen Blumenstrauß sowie ein 
Präsent. 
 
Im Namen der Kreiswehrführung überreicht Gemeindevertreter Frank Prieß Herrn Liebsch 
ein Präsent als Anerkennung für seine langjährige Arbeit für die Gemeinde Bovenau. 
 
 
TOP 3.: Übergabe des Vorsitzes an das älteste Mitglied   
 
Bürgermeister Liebsch stellt fest, dass Herr Nikolaus Träuptmann ältestes Mitglied ist.  
Da Herr Träuptmann als Bürgermeister kandidiert, verzichtet er auf die Verhandlungsleitung. 
Herr Liebsch stellt fest, dass das nächst ältere Mitglied Johannes Jacobs ist und übergibt 
ihm den Vorsitz. 
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TOP 4.: Entgegennahme der Erklärungen über die Bildung von Fraktionen und 
Benennung der Fraktionsvorsitzenden   

 
Herrn Jacobs werden die Erklärungen zu Fraktionsbildungen vorgelegt.  
Er verliest deren Namen sowie die Namen der Vorsitzenden: 
 
Fraktion: KWG 
Vorsitzender: Hauke Westphal 
stv. Vorsitzender: Klaus Reimers 
weitere Mitglieder: Peter Peters, Dennis Quast  
 
Fraktion: WiB 
Vorsitzender: Daniel Ambrock 
stv. Vorsitzender: Frank Prieß 
weitere Mitglieder: Ilme Bartels, Thorsten Laue, Swantje Peters, Dr. Klaus Thoms 
 
Fraktion: CDU 
Vorsitzender: Johannes Jacobs 
stv. Vorsitzender: Thomas Stengel 
weitere Mitglieder: Nikolaus Träuptmann, Marco Baasch 
 
 
TOP 5.: Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters   
 
Für die Wahl der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters werden Nikolaus Träuptmann 
und Daniel Ambrock vorgeschlagen. 
 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. 
 
Der Gemeindevertreter Klaus Thoms widerspricht einer Wahl durch Handzeichen und 
beantragt gleichzeitig eine geheime Wahl durch Stimmzettel. 
 
Gemäß § 14 der Geschäftsordnung der Gemeinde Bovenau werden die Gemeindevertreter 
Johannes Jacobs (CDU-Fraktion), Hauke Westphal (KWG-Fraktion) und Ilme Bartels (WiB-
Fraktion) in den Wahlausschuss berufen. Der Ausschuss bereitet die Wahl vor und führt sie 
durch.  
 
 
1. Wahlgang: 
 
Daniel Ambrock: 6 Stimmen 
Nikolaus Träuptmann: 7 Stimmen 
Enthaltung: 1 Stimme 
 
Herr Jacobs gibt das Ergebnis bekannt und stellt fest, dass  keiner der Kandidaten die 
absolute Mehrheit erlangt hat. Es findet ein 2. Wahlgang statt. 
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Herr Klaus Thoms beantragt wieder eine geheime Abstimmung. 
 
2. Wahlgang: 
 
Daniel Ambrock: 6 Stimmen 
Nikolaus Träuptmann: 7 Stimmen 
Enthaltung: 1 Stimme 
 
Herr Jacobs gibt das Ergebnis bekannt und stellt fest, dass keiner der Kandidaten die 
absolute Mehrheit erlangt hat. Es findet ein 3.  Wahlgang statt. Gewählt ist dann derjenige, 
der die meisten Stimmen erhält. 
 
Auch hier beantragt Herr Klaus Thoms eine geheime Abstimmung. 
 
3. Wahlgang: 
 
Daniel Ambrock: 6 Stimmen 
Nikolaus Träuptmann: 7 Stimmen 
Enthaltung: 1 Stimme 
 
Herr Jacobs gibt das Wahlergebnis bekannt und stellt fest, dass Herr Nikolaus Träuptmann 
zum Bürgermeister der Gemeinde Bovenau gewählt ist. 
 
 
TOP 6.: Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der 

Bürgermeisterin/des Bürgermeisters durch das älteste Mitglied   
 
Herr Träuptmann wird von Herrn Jacobs per Handschlag gem. § 33 Absatz 5 GO auf die 
gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet und in das Amt des 
Bürgermeisters eingeführt. Zudem verpflichtet Herr Jacobs Herrn Träuptmann gem. § 21 
Abs. 1 GO zur unparteiischen Ausübung seiner Tätigkeit und zur Verschwiegenheit. Herr 
Jacobs verliest und überreicht die Ernennungsurkunde. Herr Träuptmann leistet den 
Beamteneid. 
 
 
TOP 7.: Übernahme des Vorsitzes durch die/den neue/n Bürgermeister/in   
 
Der neu gewählte Bürgermeister Nikolaus Träuptmann übernimmt den Vorsitz der 
Gemeindevertretung. 
 
 
TOP 8.: Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des 

Bürgermeisters   
 
Für die Wahl der/des 1. Stellvertretenden Bürgermeisterin bzw. Bürgermeisters hat die WiB-
Fraktion das Zugriffsrecht. Es wird Herr Daniel Ambrock vorgeschlagen. 
 
Wahl: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Daniel Ambrock zum 1. stellvertretenden Bürgermeister 
der Gemeinde Bovenau. 
 
Abstimmungsergebnis: 
13 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltungen 
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Für die Wahl der/des 2. Stellvertretenden Bürgermeisterin bzw. Bürgermeisters hat die 
KWG-Fraktion das Zugriffsrecht. Die KWG erklärt den Verzicht auf ihr Recht. Die nächste 
Höchstzahl fällt auf die WiB-Fraktion. Vorgeschlagen wird Herr Frank Prieß. 
 
Wahl: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Frank Prieß zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der 
Gemeinde Bovenau. 
 
Abstimmungsergebnis: 
12 Ja-Stimmen, 2 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 9.: Vereidigung und Amtseinführung der/des 1. und 2. Stellvertretenden 

der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters   
 
Herr Ambrock und Herr Prieß werden von Bürgermeister Träuptmann per Handschlag gem. 
§ 33 Absatz 5 GO auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet und in die 
Ämter der 1. und 2. Stellvertretenden des Bürgermeisters eingeführt. Zudem verpflichtet der 
Bürgermeister Herrn Ambrock und Herrn Prieß gem. § 21 Abs. 1 GO zur unparteiischen 
Ausübung ihrer Tätigkeit und zur Verschwiegenheit. Herr Träuptmann verliest und überreicht 
die Ernennungsurkunden. Herr Ambrock und Herr Prieß leisten den Beamteneid. 
 
 
TOP 10.: Verpflichtung und Amtseinführung der Gemeindevertreter/innen durch 

die/den Bürgermeister/in   
 
Die Gemeindevertreter/innen werden von Bürgermeister Träuptmann durch Handschlag 
gem. § 33 Absatz 5 GO auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet und 
in das Amt als Gemeindevertreter/in eingeführt. 
Zudem verpflichtet Herr Träuptmann die Gemeindevertreter/innen gem. § 21 Abs. 1 GO zur 
unparteiischen Ausübung ihrer Tätigkeit und zur Verschwiegenheit 
 
 
TOP 11.: Beratung und Beschlussfassung über die 7. Änderung der 

Hauptsatzung   
 
Beschluss:  
 
Es wird die vorgelegte 7. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Bovenau 
beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
TOP 12.: Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse   
 
In der Gemeindevertretung besteht Einvernehmen, die Wahl der Mitglieder der ständigen 
Ausschüsse „en bloc“ durchzuführen. 
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Wahl: 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder der ständigen Ausschüsse:  

Finanzausschuss: Johannes Jacobs 
Daniel Ambrock 
Ilme Bartels 
Frank Prieß 
Thomas Stengel 
Klaus Reimers 
Peter Peters 

  
Bau-, Ordnungs- und 
Kanalisationsausschuss: 

Thomas Stengel 
Jan-Oliver Erich 
Frank Prieß 
Dr. Klaus Thoms 
Dennis Quast 
Peter Peters 
Claudia Nehlsen (bürgerliches Mitglied) 

  
Wege- und 
Mobilitätsausschuss: 

Dennis Quast 
Frank Prieß 
Swantje Peters 
Marco Baasch 
Peter Peters 
Kirsten Schätzle (bürgerliches Mitglied) 
Henning Ströh (bürgerliches Mitglied) 

  
Biotop- und 
Umweltausschuss: 

Dr. Klaus Thoms 
Klaus Schlüter (bürgerliches Mitglied) 
Thorsten Laue 
Klaus Reimers 
Marco Baasch 
Thorben Pede (bürgerliches Mitglied) 
Christina Rother (bürgerliches Mitglied) 

  
Bildungs- und 
Sozialausschuss: 

Ilme Bartels 
Hauke Westphal 
Johannes Jacobs 
Swantje Peters 
Ulla Viohl (bürgerliches Mitglied) 
Claudia Nehlsen (bürgerliches Mitglied) 
Angela Prang (bürgerliches Mitglied) 

  
Jugend-, Kultur- und 
Sportausschuss: 

Daniel Ambrock 
Ilme Bartels 
Nikolaus Träuptmann 
Hauke Westphal 
Birte Stoffers (bürgerliches Mitglied) 
Pierre-Maurice Götte (bürgerliches Mitglied) 
Christina Rother (bürgerliches Mitglied) 

  
Rechnungsprüfungs-
ausschuss: 

Dr. Klaus Thoms 
Marco Baasch 
Hauke Westphal 
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Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 13.: Wahl der Ausschussvorsitzenden und der Stellvertreter   
 
In der Gemeindevertretung besteht Einvernehmen, die Ausschussvorsitzenden und deren 
Stellvertreter „en bloc“ zu wählen. 
 
Wahl: 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Ausschussvorsitzende/n sowie deren 
Stellvertreter/innen: 
 
Finanzausschuss: Johannes Jacobs Vorsitzender 

Daniel Ambrock stellv. Vorsitzender 
   
Bau-, Ordnungs- und 
Kanalisationsausschuss: 

Thomas Stengel Vorsitzender 
Jan-Oliver Erich stellv. Vorsitzender (bürgerliches Mitglied) 

   
Wege- und Mobilitätsausschuss: Dennis Quast Vorsitzender 

Frank Prieß stellv. Vorsitzender 
   
Biotop- und Umweltausschuss: Dr. Klaus Thoms Vorsitzender 

Klaus Schlüter stellv. Vorsitzender (bürgerliches Mitglied) 
   
Bildungs- und Sozialausschuss: Ilme Bartels Vorsitzende 

Hauke Westphal stellv. Vorsitzender 
   
Jugend-, Kultur- und 
Sportausschuss: 

Daniel Ambrock Vorsitzender 
Ilme Bartels stellv. Vorsitzende 

   
Rechnungsprüfungsausschuss: Dr. Klaus Thoms Vorsitzender 

Marco Baasch stellv. Vorsitzender 
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
TOP 14.: Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses   
 
Wahl: 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Wahlprüfungsausschuss: 

Sven Reimers (bürgerliches Mitglied) 
Dr. Julia Pütz (bürgerliches Mitglied) 
Thomas Stengel  
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
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TOP 15.: Wahl der/des Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des 
Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal   

 
Für die Wahl der/des Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters im 
Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal wird Herr Johannes Jacobs vorgeschlagen. 
 
Wahl: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Johannes Jacobs zum Stellvertretenden des 
Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal. 
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 16.: Wahl eines weiteren Mitgliedes sowie einer Stellvertreterin/eines 

Stellvertreters für den Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal   
 
Als weiteres Mitglied für den Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal wird Herr Daniel 
Ambrock und als sein Stellvertreter Herr Frank Prieß vorgeschlagen. 
 
Wahl: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Daniel Ambrock als weiteres Mitglied und Herrn Frank 
Prieß als seinen Stellvertreter für den Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal. 
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 17.: Benennung von zwei Mitgliedern sowie Stellvertreter/innen für das 

Kuratorium und den Beirat der AWO Kindertagesstätte   
 
In der Gemeindevertretung besteht Einvernehmen die Besetzung „en bloc“ vorzunehmen. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung benennt folgende Mitglieder für das Kuratorium sowie für den Beirat 
der AWO Kindertagesstätte: 
 
Mitglieder: 
Nikolaus Träuptmann 
Ilme Bartels 
 
Stellvertreter: 
Johannes Jacobs (für N. Träuptmann) 
Swantje Peters (für I. Bartels) 
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
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TOP 18.: Bildung eines Arbeitskreises für den Neubau eines 
Feuerwehrgerätehauses   

 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, einen Arbeitskreis für den Neubau eines 
Feuerwehrhauses zu bilden. Die personelle Besetzung wird nach interfraktionellen 
Abstimmungen in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen  
 
 
TOP 19.: Bildung eines Arbeitskreises für die Dorfentwicklungsplanung   
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt einen Arbeitskreis für die Dorfentwicklungsplanung zu 
bilden und Herrn Frank Prieß zum Vorsitzenden zu benennen. Die weitere personelle 
Besetzung wird nach interfraktionellen Abstimmungen in der nächsten Sitzung der 
Gemeindevertretung beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
TOP 20.: Einwohnerfragestunde   
 
Aus den Reihen der Zuhörer wird gefragt, warum es sich unter TOP 23 um eine 
Eilentscheidung des Bürgermeisters handelt. Die Beantwortung erfolgt zu TOP 23.  
 
Weiter wird gefragt, warum der bisherige stellv. Gemeindewehrführer keine 
Entlassungsurkunde erhalten hat. Da die reguläre Amtszeit von 6 Jahren abgelaufen ist, 
erhält der bisherige stellv. Gemeindevertreter keine Entlassungsurkunde. Der bisherige 
stellv. Gemeindewehrführer wurde auf der diesjährigen Jahreshauptversammlung der 
Gemeinde Bovenau gebührend verabschiedet. 
 
 
TOP 21.: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 12.03.2018   
 
Beschluss: 
Es werden keine Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 12.03.2018 
erhoben. Sie gilt somit als genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 7 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
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TOP 22.: Bestätigung der Wahl des stellv. Gemeindewehrführers der 
Freiwilligen Feuerwehren Bovenau   

 
Beschluss: 
Es wird beschlossen, der Wahl des Herrn Dennis Quast zum stellv. Gemeindewehrführer für 
die Dauer von sechs Jahren zuzustimmen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
13 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
Herr Träuptmann gratuliert Herrn Quast zur Wahl zum stellv. Gemeindewehrführer, verliest 
die Ernennungsurkunde und übergibt ihm diese. Anschließend leistet Herr Quast den 
Beamteneid. 
 
 
TOP 23.: Mitteilung über eine Eilentscheidung des Bürgermeisters nach § 50 

Abs. 3 GO-SH zur Auftragsvergabe für eine orientierende 
Baugrunduntersuchung, die Ausarbeitung eines städtebaulichen 
Vorentwurfes sowie die Schätzung von Erschließungskosten im Zuge 
von Grundstückskaufvertragsverhandlungen 

 
Der Gemeindevertretung liegt eine Sitzungsvorlage mit der Darstellung des Sachverhaltes 
vor. Bürgermeister Träuptmann übergibt das Wort an Herrn Liebsch, der die Gründe für die 
Eilentscheidung des Bürgermeisters erläutert.  
Die Eilentscheidung wird von der Gemeindevertretung zur Kenntnis genommen. 
 
 
TOP 24.: Beratung und Beschlussfassung über den weiteren Umgang mit den 

Straßenbaubeiträgen   
 
Beschluss:  
Es wird die vorgelegte Satzung über die Aufhebung der Satzung der Gemeinde Bovenau 
über die Erhebung von Beiträgen für die Herstellung, den Ausbau, die Erneuerung und den 
Umbau von Straßen, Wegen und Plätzen (Aufhebungssatzung zur 
Straßenbaubeitragssatzung) beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
TOP 25.: Bericht der Amtsverwaltung   
 
Es liegen keine Wortmeldungen der Amtsverwaltung vor. 
 
 
TOP 26.: Mitteilungen der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters, Anfragen der 

Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter   
 
Der Bürgermeister richtet das Wort an die Gemeindevertretung. Er hofft auf eine gute und 
konstruktive Zusammenarbeit für die neue Wahlperiode. 
 
Weiter teilt er mit, dass der angedachte Termin für die nächste Sitzung der 
Gemeindevertretung (10.09.2018) verschoben werden muss. Der neue Termin wird noch 
bekannt gegeben. 
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Gemeindevertreter Jacobs berichtet, dass in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung 
ein Mitglied für den Friedhofausschuss gewählt werden muss. Zudem sollte auch ein neuer 
Flüchtlingsbeauftragter der Gemeinde gewählt werden. Hierzu teilt Herr LVB Eickstädt mit, 
dass sich vorerst der Amtsausschuss mit diesem Thema befassen wird.  
 
 
Der Bürgermeister Nikolaus Träuptmann bedankt sich für die Mitarbeit und schließt den 
öffentlichen Teil der Sitzung um 21:12 Uhr. 
 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung: 
 
Im Anschluss an den nichtöffentlichen Teil der Sitzung stellt der Bürgermeister die 
Öffentlichkeit wieder her und gibt den gefassten Beschluss aus nichtöffentlicher Sitzung 
bekannt. Unter Tagesordnungspunkt 27 wurde beschlossen, einen Bewerber für die 
Schöffenwahl 2019 bis 2023 vorzuschlagen. 
 
 Der Bürgermeister schließt  die Sitzung um 21:33 Uhr. 
 
 

gez. Träuptmann       gez. Ernst  
   

Nikolaus Träuptmann  Isabell Ernst 
(Der Bürgermeister) Osterrönfeld, 

27.07.201802.08.2018 
(Protokollführung) 
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